



备战山西省第十七届运动会

山西省第十七届运动会乒乓球资格赛在襄垣县举行

417名健儿竞逐省运会决赛“入场券”

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，山西省第十七届运动会乒乓球资格赛在襄垣县开赛。全省11个地市的417名运动员将在6天的比赛中争夺第十七届省运会乒乓球决赛阶段“入场券”。我市代表队此次派出37名优秀乒乓球运动员参赛。

随着首场男子单打甲组比赛的正式开拍，现场气氛迅速升温。赛场上，

运动员们各展绝技，发球抢攻、正反手弧圈球、飞身救球等精彩场面接连上演；观众席上，此起彼伏的加油呐喊声与掌声交织，将比赛气氛不断推向高潮。本次比赛共设置男子、女子，甲、乙、丙共6个组别，采用国家体育总局审定的最新《乒乓球竞赛规则》，所有比赛均采用五局三胜制。作为山西省第十七届运动会（竞技体育）的首场资

格赛、本届省运会乒乓球决赛阶段预选赛，赛事吸引了众多省内优秀运动员参加，整体竞技水平和赛事观赏性显著提升。

此次比赛由山西省体育局主办，山西省自行车击剑类运动中心、山西省全民健身指导中心、长治市体育局、襄垣县人民政府共同承办，襄垣县卫生健康和体育局、襄垣县体育服务

中心、襄垣县体育总会协办。作为检验各市训练成果的重要平台，本次比赛不仅为选拔优秀体育后备人才提供了平台，也让更多青少年通过观赛感受到竞技体育的魅力。同时，随着省运会系列赛事在我市陆续开展，既为本地办赛能力提供了实战检验，也将进一步激发全民健身热情，推动我市竞技体育向专业化迈进。

长治市公园群众文化活动启幕

29场精彩活动等你来参与

本报讯 记者王晶晶报道：4月21日，随着激昂的鼓点响起，“春绽潞州 文润民心”长治市公园群众文化活动在太行公园精彩启幕。由长治市文化和旅游局主办，长治市文化馆承办，长治市张智慧文化传媒带来的“八音和鸣”八音会吹奏专场，为市民献上充满地域特色的文化大餐。

当天的演出在《经典歌曲联奏》中拉开帷幕，唢呐独奏《百鸟朝凤》以灵动多变的吹奏技巧，逼真还原百鸟齐鸣的热闹场景，引得现场观众屏息聆听。《打枣》以

欢快的旋律加上唢呐特有的音色，生动勾勒出丰收时节的喜庆画面，赢得现场观众阵阵掌声。随后《上党梆子吹打乐》、二胡独奏《赛马》等节目轮番登场，多样的艺术形式让观众大饱耳福。

“春绽潞州 文润民心”长治市公园群众文化活动从4月21日起，至5月30日结束，期间将在老顶山国家森林公园、太行公园、漳泽湖国家城市湿地公园、体育公园等市区各大公园为市民带来29场精彩活动。活动分为“艺韵春声 活力绽放”“书香春

语 阅读共享”“创意春集 生活美学”“文明春行 志愿同行”四大主题板块，涵盖广场舞展演、乐器演奏、户外读书会、诗歌朗诵、手工艺术品市集、文化志愿服务等形式，市民能在活动中找到属于自己的乐趣。

此次活动聚焦“文化为民、文化惠民”，依托公园公共空间打造“沉浸式”文化体验场景，联动市区两级文化资源，推动文化服务下基层，激发文艺创作活力，促进群众文化活动常态化、品牌化发展。

图说

连日来，长治国烨农业机械有限公司为满足粮食主产区和种植大户的农机需求，组织调配大批优质拖拉机、播种机、旋耕机等先进农业机械以供客户选购，保障春耕生产不误农时。

本报记者 牛红岩 摄



“外卖专车”破解小区配送难题

本报记者 张瀚予

一名外卖骑手将电动自行车在指定位置停好，从保温箱中取出餐品，再换骑黄色的“外卖专车”直奔送餐楼栋……近日，潞州区君汇华府小区门口，专门设置的“外卖专车”成为一道独特的风景线，赢得众多外卖骑手的称赞。

近年来，外卖行业发展势头迅猛，平台对配送时效的要求愈发严格。对于外卖骑手而言，配送延误可能面临罚款，甚至遭到客户投诉。为了赶时间，不少外卖骑手驾驶的电动自行车行驶速度较快，在小区内穿梭时存在安全隐患。出

于安全考量，潞州区一些小区推行人车分流的封闭式管理模式，明令禁止外卖骑手骑电动自行车进入，外卖骑手只能将电动自行车停在小区门口，徒步完成最后的配送。为了按时送达订单，他们常常一路疾跑，累得气喘吁吁，但即便如此，送餐超时的情况仍时有发生。

为有效解决送餐“最后一百米”配送难题，潞州区物业行业党委、今港物业管理有限公司与美团公司积极展开协商沟通。三方立足实际，经过深入研讨，在兼顾各方需求的基础上，购置一批自

行车作为“外卖专车”，不仅大幅提升了外卖配送效率，也进一步维护了小区的安全与秩序。

“用上‘外卖专车’后，配送效率明显上升，我们也省力很多。”外卖骑手张先生感慨道。“‘外卖专车’有效化解了物业与外卖骑手之间的矛盾。每天傍晚六七点是小区外卖订单的高峰期，‘外卖专车’投入使用后，小区门口的秩序得到显著改善。”小区物业公司相关负责人介绍。这项便民举措也收获了大多数居民的支持，随后将根据实际情况，在更多小区进行推广。

市红十字会

急救“充电”护平安

本报讯 记者刘婷婷报道：为进一步提升公众应急救护能力，普及自动体外除颤器（AED）的使用方法，日前，市红十字会在潞州区人民武装部、潞城区人民武装部、屯留区羿神社区等地开展了AED配置点培训活动，为不同场所的工作人员及居民送去了急救知识与技能。

培训现场，市红十字会的专业讲师采用理论与实践相结合的教学方式，详细介绍了心脏骤停的危害、AED的工作原理和重要性，以及心肺复苏（CPR）的关键要点，让学员们认识到在紧急情况下把握“黄金四分钟”进行急救的重要性。针对创伤包扎，讲师从常见的伤口类型，到不同伤口适用的包扎方法进行了全面讲解。在实操环节，讲师利用模拟人、AED设备模型，手把手指导学员进行心肺复苏和AED操作演练，还通过丰富的道具，模拟各类真实伤口场景，让学员们亲身体验包扎过程。

近年来，市红十字会持续推进AED普及工作，从最初的少量设备投放，到如今已在全市范围内广泛布局，AED设备数量不断增加。截至目前，全市AED设备从最初的32台已增加至600多台，覆盖了机场、高铁站、部分学校及公交车等公共场所，为市民的生命安全提供了更有力的保障。今后，市红十字会将继续加大AED的配置与培训力度，让更多市民掌握急救技能，共同守护生命安全。

市公路管理段

道路“美颜”迎远客

本报讯 记者杨亚娟 通讯员刘毅报道：近日，市公路管理段对G341线、S220线两条连接太行山大峡谷、通天峡等景区的国省干线公路护栏开展专项清洗，重点清除设施积尘污渍，提升路域环境品质，为市民及游客营造安全畅达的出行环境。

G341线、S220线作为通往太行山大峡谷、通天峡等热门景区的主通道，每日往来车辆络绎不绝，高峰时段车流密集。公路上长期暴露在外的波形护栏、公里桩等设施积存泥渍油垢，不仅影响公路美观，更可能降低标识辨识度。对此，该段工作人员利用高压喷枪对护栏表面顽固污渍进行冲刷，同步采用人工擦拭方式恢复公里桩字迹、清理标牌缝隙积尘。经过集中整治，沿线设施恢复“本色”，景区入口路段“颜值”显著提升。

今后，该段将把护栏养护纳入日常巡查重点，定期开展清洁维护，有效提升国省干线公路“颜值”和通行安全性，打造畅洁绿美的景区门户路域环境，助力我市旅游经济发展。

温馨提示

今日天气

晴天
2~3级偏南风
最低气温9℃ 最高气温27℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等为宜。



明日天气

晴转多云
3~4级偏南风
最低气温12℃ 最高气温28℃